Základní škola v Kolíně
Ohmův zákon a jeho aplikace
Jméno a příjmení žáka : _______________________________________________________________
Velikost proudu procházejícího obvodem je rovna podílu napětí a odporu spotřebiče.


U

I = --------------- = U : R

I – proud [ A ] ;  U – napětí [ V ] ; R – odpor  [ Ω ]

R

Vzorec si opište do sešitu.
1) Podle tohoto vzorce doplňte tabulku :

 napětí 
 U
12 V

24V

48V

230 V

1200 V

odpor
 R
480 Ω 

1200 Ω
480Ω

1150Ω

80 Ω________  

proud __I________________________________________________________________     

2) Když známe proud procházející obvodem a velikost odporu zapojeného do obvodu můžeme vypočítat velikost napětí, k němuž musíme obvod připojit.
U = I . R
Velikost napětí je rovna součinu proudu a odporu.

Vzorec si zapište do sešitu .
Podle tohoto vzorce doplňte tabulku

 proud  I
5 A

0,15 A

3,6 A

0,10 A

0,045 A

 odpor  R
24 Ω

1200 Ω
32 Ω

240 Ω

1500 Ω
 napětí U____________________________________________________________

3) Známe-li napětí zdroje a víme-li  jaký proud má obvodem procházet, můžeme vypočítat velikost odporu, který musíme do obvodu zařadit. Počítáme podle vzorce :


U

R =    ----- = U : I
Velikost odporu je rovna podílu napětí a proudu.

I
Vzorec si zapište do sešitu .
Podle tohoto vzorce doplňte tabulku

 napětí U____120 V_______24V_

230V

9 V

4,5 V__________

 proud  I
5 A

0,15 A

3,6 A

0,10 A

0,045 A________
 odpor  R__________________________________________________________________
Vypočítejte :

1) Rezistor o odporu 6 Ω je připojen k akumulátoru o napětí 12 V. Jaký proud rezistorem prochází ?

2) Když je topná spirála vařiče rozžhavená, je její odpor 50 Ω . Jaký proud spirálou prochází,když je vařič připojen k síti ? Napětí v síti je 230 V.
3) K akumulátoru o napětí 12 V je připojena žárovka. Z jednoho pólu akumulátoru k žárovce vede vodič o odporu 0,1 Ω. Měřením bylo zjištěno, že mezi oběma konci tohoto vodiče je napětí 0,5 V. Jaký proud prochází obvodem ?
4) Rezistorem o odporu 5 Ω prochází proud 2 A. Jaké je napětí mezi vývody rezistoru ?
5) Když se neznámý resistor připojí ke zdroji napětí 12 V, prochází jím proud 3A. Jaký je odpor rezistoru ?
